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Résoudre des problèmes 
multiplicatifs : 

Nombre de parts 
N 28 

→ Pour savoir combien Zoé peut remplir de boites de 

3 crayons, avec 12 crayons, on peut : 
 

 Dessiner les 
crayons et les 
entourer par 3, puis 
compter le nombre 
de paquets.  

 
 

 Additionner 3, 
plusieurs fois pour 
arriver à 12, puis 
compter le nombre 

   de « 3 ». 

Combien de boites de 3 crayons Zoé 
peut-elle remplir ? 

J’ai fait des paquets de 3 
crayons et j’ai compté les paquets. 

J’ai additionné des « 3 » 
et j’ai compté les « 3 ». 

Je m’entraine  
 

 J’ai 20 petites voitures. Je peux mettre 4 voitures 
par boites. Combien vais-je utiliser de boites ? 

J’ai besoin de ………. boites. 
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Lire et écrire les nombres de 
80 à 99 N 29 

85 c’est quatre-vingts plus cinq. 

80 + 5 
10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 5 

8 dizaines et 5 unités 

→ Pour lire et utiliser les nombres de 80 à 99, c’est le 

même mot-clé (quatre-vingt(s)) : il faut bien regarder si 
c’est un 8 ou un 9 et bien écouter ce qui suit quatre-
vingt(s). 

Pour les nombres qui 
ont 9 comme chiffre 
des dizaines, il faut 
compléter avec les 

mots de dix à dix-
neuf. 

85 

95 c’est quatre-vingts plus quinze. 

80 + 15 
90 + 5 

10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 5 

9 dizaines et 5 unités 

95 

Pour les nombres qui ont 8 
comme chiffre des dizaines, 
il faut compléter avec les 

mots de un à neuf. 

80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 

90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 

quatre-vingt 

quatre-vingt quatre-vingt–cinq 

quatre-vingt-dix quatre-vingt-quinze 
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Calcul réfléchi :  
soustraction d’un  

nombre < 10 
N 30 

→  Pour calculer une soustraction comme 32 - 4 , une 

méthode consiste à décomposer le 2ème nombre pour 
pouvoir former une nouvelle dizaine avec le 1er 
nombre  : c’est la retenue. 

Je m’entraine  
  

Exemple pour 32 - 4 : La solution la plus simple consiste à 
retirer d’abord 2 cubes puis à défaire une dizaine pour en 
retirer encore 2. 

 
 
 
 
 
 

Je retire 
d’abord les 2 
cubes unités. 

Je démonte 
une dizaine : 
la dizaine est 
« cassée », j’ai 

10 unités 

Je retire encore 
2 cubes . 

- 2 

- 2 

32   -   4 
 

32   -   2   -   2 
 

30   -   2 
  

28 

31   -   6 
 

31   -   1   -   …. 
 

….   -   …. 
  

…. 

45   -   8 
 

45   -   ….   -   …. 
 

….   -   …. 
  

…. 

32  -  4  =  28 



 

desideesdansmaclasse.eklablog.com 

Calcul réfléchi : 
Addition de plusieurs  

nombres 

N 31 

→  Pour calculer une addition de plusieurs nombres, il 

faut rendre le calcul plus simple. Pour cela on peut :  
 
 Changer les nombres de place 

 

7 + 4 + 3 + 6 = 7 + 3 + 4 + 6 = 10 + 10 = 20 
 

 

 Décomposer les nombres 
 

5 + 6 + 12 + 5  = 5 + 5 + 12 + 6 
 

 = 10 + 10 + 2 + 6 
 

 =    20 + 8 
 =    28 
 

 Essayer d’obtenir 10 ou 20 (comme dans les exemples 
ci-dessus) 

 
 Essayer d’obtenir des doubles 
 

2 + 1 + 4 + 5 + 2 = 7 + 7 = 14 


